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  2019/ 2018 :العام الدراسي                          میلة  –الإخوة بلعریمة متقن  :المؤسسة       

         تصحیح الاختبار الأول في مادة الریاضیات.                الثالثة علوم تجریبیة   :المستوى      

    التمرین الأول

2حلول المعادلة التفاضلیة ① 3 0y y      ھي: 
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22حلول المتراجحة   ③ 1 0x xe e       ھي 0;S       ) جالجواب (  

   :التبریر 

xXبوضع   e  22 :نجد 1 0X X       9 :وعلیھ نجد    1ومنھ
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 

   

ومنھ    12 1 0
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x xe e     
 
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إذا كان ④   2ln 1xf x e   فإن fC  2مقارب مائل معادلتھ  یقبلy x  عند  ) الجواب ج(  
   :التبریر  
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    التمرین الثاني
I (  الدالةg  المعرفة على 0,  ب:    1 xg x ax b e    

من  ن كلیعیتبقراءة بیانیة  /أ ①	 0g  ؛ 0g:  
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    lim 1

x
g x


           

  

1a :باستعمال النتائج السابقة إثبات أن  ③     2وb  :   
 :لدینا       xg x ax b a e      

  
 
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 


 
1معناه  
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b a

b
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   
1ومنھ  

2
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b


 
ومنھ            1 2 xg x x e     

 ④f  معرفة على*  ب:   1f x g
x

   
 

   

حساب / أ   f x  باستعمال مشتق دالة مركبة:  

    2

1 1f x g
x x

      
  

        

لدینا      1 xg x x e     ومنھ نجد
11 1 1 xg e
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    
 

   

  :وإنشاء جدول تغیراتھا  fدراسة اتجاه تغیر   / ب        

لدینا    
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1 1 1 xf x e
x x
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 
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إشارة   f x  من إشارة 1x x    

 ●   0f x  تكافيء   1

3

1
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x
e

x

 
  تكافيء 1 0x    0وx   1ومنھx     

 ●   0f x   تكافيء 1 0x x    ومنھ 1;0x   ومنھf  متزایدة تماما على 1;0   
 ●   0f x   تكافيء 1 0x x    ومنھ   ; 1 0;x      ومنھf  متناقصة تماما على

   ; 1 0;   .  
   : fجدول تغیرات الدالة    
  

                0                    1                             x  
  -  +  0 -   f x  

     1  1  
    

1   1 e  
 f x  

     
  
  

          
  
  
  
  
  
  



3 
 

    :التمرین الثالث 
  
على  f الدالة     ,0 1,fD      ب:   ln
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   :التفسیر الھندسي  
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0
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f x

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

0xومنھ المستقیم ذو المعادلة      ) ل مقارب ) حامل محور التراتیب C  بجوار .  

 ●  
1
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x

f x


 


1xومنھ المستقیم ذو المعادلة     مقارب ل C  بجوار .  

fD : من  xأنھ من أجل كل  نابیت ②   
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  


  جدول تغیراتھا   إنشاءو fج اتجاه تغیراثم استنت 
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

 

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إشارة    f x  2من إشارة 2x x    
  

                                                                           2               1    0            1-                   
  

   +  -                     -     +  
  
   ● f تزایدة تماما على كل من المجالین م ; 1   و 2; .  
   ● f تماما على كل من المجالین ناقصة تم 1;0  و 1;2 .  
   :جدول التغیرات   
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2

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ن أن ابیت  -أ 	③  C ائل یقبل مستقیم مقارب م D تعیین معادلة لھ  و:   

limبما أن     ln 0
1x

x
x

    
فإن المستقیم    :

2
xD y   مقارب مائل للمنحنى C  عند  وعند .  

وضعیة  ةسارد –ب        C  بالنسبة إلى D :  

لدینا     ln
2 1
x xf x

x
     

   

lnندرس إشارة  
1

x
x

 
  

  

  
 ● ln 0

1
x

x
    

1تكافيء  
1

x
x




1تكافيء     0
1

x
x

 


1ومنھ    0
1x



    

                                                                                 1    0                                
  

      +      -  
       
      

 ●  C  یقع فوق D  من أجل 1;x  .  
 ●  C  یقع تحت D  من أجل ;0x  .  

1 تبیان أن النقطة ④ 1;
2 4

  
 

للمنحنى ھي مركز التناظر   C:   

fxمن أجل    D  ؛ 1 fx D    و  

           

   

1

1 11 ln ln
2 1 1 2 1

1 1ln ln
2 2 2 1
1 1ln
2 1

12
4

x x x xf x f x
x x

x x x x
x x

x x
x x



                  
              

     

   
 



  

1 النقطة ومنھ   1;
2 4

  
 

ھي مركز التناظر للمنحنى   C .  

  
تبیان أن  ⑤  C  2یقبل مماسین معامل توجیھ كل منھما- :   

  
لدینا      

2 2
2 1
x xf x

x x
  


      

   2f x    تكافيء
 

2 2 2
2 1
x x

x x
 

 


ومنھ   2 2 4 1x x x x       25ومنھ 5 2 0x x    

 65      
المعادلة تقبل حلین ومنھ   C  2یقبل مماسین معامل توجیھ كل منھما- .  
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رسم  ⑥ C  و D :   
  

  
          C  

  
   D  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
عدد وإشارة حلول المعادلة  mحسب قیم  مناقشة بیانیا ⑦  

2
mf x x :   

من أجل  ●  ;0
2
m
   أي ;0m   لاتوجد حلول. .  

1من أجل  ● 
2 2
m   1أيm   معناه 1;m   المعادلة لھا حلان مختلفان في الاشارة.  

من أجل  ● 0;1
2
m
  10أي;

2
m    

  .لاتوجد حلول  

  
  
  
  
  
  
  

  كالوریاابالتوفیق والنجاح في شھادة الب
  
  


